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Stakeholder Feedback for Session 2021-22 

1. Stakeholder – Students      No. of Responses – 780 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

Any suggestion to improve the overall teaching -learning experience in your  institution   

• Everything is good 

• Regular test must be taken 

• Not great learning experience 

• Our teachers are best they don't need 

any kind of improvements 

• Make friendly behavior with students, 

so that they can ask everything with 

their teachers 

• Connects to student individually and 

consider new learning method 

• they should do more practical things 

and use smart classes because 

sometimes we are not able to 

understand things orally 

• Everything is good, I am fully satisfied. 

• Connects to students individually 

• I Thank you teacher for all your 

efforts to help in my studies and 

there is no such suggestion from my 

side ,you all are doing a great job 

..Thank you 

• Maintenance of classroom is 

strongly needed 

• Its good to take education at vgc 

mandi 

• I think nowadays students want to 

learn in new ways...n u know it 

• To complete all the chapters from 

the books 

• In my opinion regular test once a 

week of the covered syllbus may 

help the students to prepare well and 

also help them covering the chapters 



• Infrastructure of BBA department must 

be improved 

• No , all is well in our institution 

• By increase use of smart classes 

• Introduce technology in the classroom. 

• Everything is fine 

• Lack of lab manuals. 

• All over performance of the staff is 

satisfactory. 

• Teachers should teach thoroughly 

• More interaction of teachers with 

students 

• Focus on practical education and 

learning rather than craming the facts 

• Practically learning from daily 

examples should be added more and 

more . 

• Overall learning experience is good 

• Overall performance is good 

• Teachers should have to identify our 

weaknesses and help to overcome 

them and also motivated us for our 

facture and study related . And also our 

culture 

• nothing 

• If the teachers are more approachable 

that can help a lot 

• Noise free environment 

• by considering new learning methods 

• Communicate with colleagues 

• Little bit more understanding towards 

the student and politeness 

• Institute is overall good. 

• No suggestions Everything is good 

• I THINK TEACHER ALWAYS SHOULD 

HAVE TO MOTIVATE STUDENTS. 

• Now am pursuing my BED . Staff of our 

department is very supportive 

motivating . I have done m bsc and 

msc math from same college and 

really staff even principal sir , whole 

department is very supportive. 

• Regular class test ,and discuss basics 

knowledge 
 

easily also assignment on a regular 

intervals of time is also beneficial for 

the development 

• all over is good for leaning 

• The teaching experience was good 

• ICT tools should be used atleast 

once in a week as it improves 

students knowledge retention 

• Practical study 

• Be strict 

• Regular classes and basis 

infrastructure development 

• Conduct debates,seminars and talks 

for the students.Study should be not 

for marks but for knowledge. 

• Improved the infrastructure of BBA 

Department 

• PLEASE IMPROVE THE FEE 

STRUCTURE OTHERWISE ALL IS 

VERY EXCELLENT AND THE FEE 

STRUCTURE IS VERY HIGH THE 

DUARATION FOR THRE SEMESTER 

IS VERY SHORT PLEASE EXTEND IT 

SO THAT THE SYLLABUS SHOULB 

BE COVERED PROPERLY THANKS 

• Understanding of assessment 

• Build infrastructure from inside. All 

classes should be started from the 

beginning...and teachers must 

attend classes 

• Need to improve very much 

• Teaching experience is not very 

good. But some teachers is very nice 

and the process of teaching is very 

good. 

• Better communication with parents, 

Recognize new learning things 

• Performance of mid term exams and 

assignments should be discussed in 

the class so that students get to 

know their weak points and work on 

them for further exams. 
 

 



2. Stakeholders – Teachers    No. Of Responses – 50 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 
Any other expectation from the employer/institution? 

➢ No 

➢ Nothing 

➢ More class rooms and labs are needed as per student strength. 

➢ adequate class rooms and labs facilities. 

➢ Minimum two additional posts of Assistant Professors of Physical Education is 

required in VGC Mandi 

➢ facilitate the students like coaching and student career Counselling 

➢ Strict implementation/execution of the policies may be followed since there are many 

leniency/loophole in this part. 

➢ Provision of adequate congenial infrastructure 

➢ Provide latest pay commission as per government's rules and regulations 

➢ Display a positive and respectful attitude. Work with honesty and integrity. Represent 

the organization in a responsible manner. Perform their jobs to a reasonable, acceptable 

standard.  

➢ Separate Accommodation  for department of Pol. Science 



➢ Better cleanliness in the campus. 

➢ Adequate lab equipments 

➢ Provide appropriate teacher-taught ratio, smart classrooms, etc. In the college. 

➢ There should be a proper policy (RM rules) for the employees and also start orientation 

programs and workshops for HEIS employees also. 

➢ Adequate infrastructure according to the strength of students and inclusion of research 

work in syllabus (projects) for ug students also which would be beneficial for both 

students and teachers to excel in the field of research and also helpful in achieving API 

score required by the teachers under carrier advancement scheme. 

➢ Along with student centric facilities teachers should also be provided better facilities to 

cope up with challenging job 

➢ Provide individual cabins to the teacher. 

➢ Field visits of students must be fully funded by the institution or daily allowance for 

participating students must be provided especially when field visits are part of course 

curriculum (Demand for tourism students - Tour and Travel) 

➢ Many facilities are provided by our Institute to facilitate teaching learning process.  

➢ There must be 2-4 days workshop concerned modern technologies compulsory for all 

teachers. 

➢ Govt should take initiative for implementation of Equal work Equal pay in institutions 

running by Govt 

➢ Smart classrooms should be the norm in all colleges especially in case of science 

subjects for the benefit of the students 

➢ Improve the infrastructure 

➢ Condition of some classroom are not good so that maintains should be properly. 

➢ Supply of equipments and tools and a well-established laboratory. 

➢ Big classroom with better facilities shall be provided to Teachers having large strength 

like Arts and Humanities. Besides this department wise room shall be provided to each 

department. 

➢ It is expected that soon in this college also in music subject ma will be started 

➢ Removal of financial anomaly within same category. 

➢ Expecting better infrastructure, suitable study environment, urgent need to increase 

green patch, sports facilities and big library building which can comprise more than 

2500 students. 

➢ Better infrastructure and support for blended learning 

➢ Only the work of teaching should be done by the teacher 

➢ There must be practical and today's need oriented syllabus Teacher taught ratio should 

be balanced 80 students for one Teacher 
 

 

 

 

 

 



3. Stakeholders – Alumni     No. Of Responses – 11 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 
Please mention any issue of this college that require urgent attention. 

➢ There is a need for a good auditorium in the college to conduct cultural and other 

activities 

➢ Mandi College should be campus college of SP University 

➢ Infrastructural development and training 

➢ College has limited no. of classrooms, large portion of college is occupied by Sardar 

Patel university and District Administration. 



➢ Issue of Infrastructure require urgent attention. 

➢ Infrastructure is not proper as per students’ admission 

➢ Infrastructure is required for the college and classes are overcrowded. 

➢ Proper Rooms for Department wise 

➢ There is a shortage of class rooms as there are a very large no. of students in this 

college. 

➢ Required more class room 

 
What is major advantage/ salient feature of VGC Mandi in your opinion ? 

✓ This college has all the facilities which the students need. 

✓ It fulfils all the aims & objective laid down by the govt of HP 

✓ College need improvement. 

✓ Geographically, centrally Located NAAC Accredited " A" Grade Institution 

✓ Catering about 7000 students from nearby area with limited infrastructural facilities.  

✓ It is approachable to each and everyone 

✓ One of the prestigious institutions of Mandi District. 

✓ Our college provides best facilities to students. College staff are so experienced to 

impart their knowledge to students. 

✓ It's giving excellence to the society in every field. 

✓ VGC Mandi is the oldest college of Himachal Pradesh, with its Alumini in every various 

corners of the world. 

 

 


